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TAK CO, ZAUJALO VÁS NĚCO? 
Jako bonus si necháme analýzu, kam až 
lze posunout hranice lidských výkonů. Tak 
schválně, za kolik uběhneš 60 m nebo ko-
lik skočíš do dálky? Pokud je vaše škola 
zapojena do projektu Sazka olympijský ví-
ceboj, vidíš každý rok, jak se tvoje výkony 
posunuly. A pokud ne, není vůbec špatné 
si své výkony zaznamenávat – ať už jde 
o jednoroční výkony měřené ve škole nebo 
tvůj vlastní „trénink“ (např. za jak dlouho 

oběhneš kolečko v parku). Mnoho výkonů 
v minulosti bylo považováno za nepřekona-
telné. Například rekord naší Jarmily Krato-
chvílové v běhu na 800 metrů z roku 1983.

Holandští matematici zveřejnili studii, 
kde se pokusili spočítat maximální spor-
tovní výkony v některých atletických disci-
plínách. Běh na 100 metrů za 9,29 sekundy 
(dnes 9,58 s), hod oštěpem 106,50 m (dnes 
98,48 m). Navěky nepřekonatelný podle 
této studie má být výkon na 100 metrů 

Američanky Florence Griffithové-Joyne-
rové z OH v Soulu (1988) – 10,49 s. A co 
třeba maraton? Tam byla tato prognóza již 
překonaná – hranicí pro maratónský běh 
měl být čas 2:04,06 hodiny, avšak Keňan 
Eliut Kipchoge běžel za speciálních podmí-
nek 1:59,40 h (měl tým 41 vodičů, kteří mu 
pomáhali udržet tempo). I přesto tento čas 
znamená, že dvě hodiny dokázal vydržet bě-
žet rychlostí 21,2 km/h. Obdivuhodné!
SPORTU A POSOUVÁNÍ LIMITŮ ZDAR!

Vážení ministranti, pevně věřím, že během prázdnin 
jste si užili hodně zábavy s lidmi, které máte rádi, 
a možná jste si také vyzkoušeli různé druhy pohy-
bu a sportování – turistika, cyklistika, plavání, běh, 
soutěžení se sourozenci nebo také „gaučing“ (neboli 
odpočinek na gauči). I když jste se již zase vrátili do 

školních lavic, zážitky a zajímavosti si vždy pamatu-
jeme nejlépe. A právě proto se v dnešní sportovní rub-
rice podíváme na zajímavosti z všemožných sportov-
ních odvětví. Že se hokej hraje na 3 třetiny, že v golfu 
se trefují jamky a fotbal se hraje v jedenácti hráčích 
ví asi každý, ale co třeba tohle:
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